

Az Olimpiai Bizottság látogatása Békésszentandráson

Néhány napja már hallani lehetett róla, hogy a Magyar Olimpiai Bizottság vezetősége meg fogja látogatni a településünket, amikor március 22-én pénteken, dél körül elkezdtek megérkezni az ötkarikás kisbuszok a szentandrászi Tóth-Házhoz. Gyulay Zsolt a MOB elnöke, a szöuli olimpia többszörös aranyérmes bajnoka, több olimpikon és a Bizottság munkatársai először a helyi vendégszeretetet ismerhették meg hiszen egy bográcsban készült, hamisítatlan Körösi- halászlé várta őket. A szakács, Kozma Kristóf elmondta, hogy a kizárólag helyi alapanyagok felhasználásával készült bográcsos különlegességet enyhén csipősen készítette el és természetesen túrós csuszával került az asztalra. Ezt követően a Bordúr szálloda szőnyegmúzeumát tekintették meg, majd hajóra

szálltak és látogatást tettek a szentandrászi kajak telepen. A vacsorát követően gyertyafényes kastélylátogatáson vettek részt a Hunyadi Kastélyban. Az aktív és élményekben gazdag napot a sikeres magyar-török labdarúgó mérkőzés végig szurkolásával zárták a Bordúr Wellness Hotelben.

Közvetlen és kedves emberek voltak a vendégeink, sok szentandrászi lakossal megismerkedtek és elbeszélgettek. Miután a kérésünkre összeszámolták kiderült, hogy összesen 12 olimpiai aranyéremmel és 22 ezüstéremmel járultak hozzá a magyar sportsikerekhez.

dr. Lesfalvi Balázs



BÖLCSŐDÉBE HÍVOGATÓ

NYÍLTNAP



2024. ÁPRILIS 18-ÁN, 9-11 KÖZÖTT VÁRUNK SZERETTEL MINDEN KEDVES ÉRDEKLŐDŐT, AKI KÍVÁNCSI A BÖLCSŐDÉNKBEN ZAJLÓ ÉLETRE. BÉKÉSSZENTANDRÁS, SZENT LÁSZLÓ UTCA 56.

Óvodai hírek



Az 1848/49-es Szabadságharc Szegedi III. Honvédszászlóalj Hagyományörző Egyesülete Sorgyalog Hagyományörző és Kulturális Egyesület (Szeged) látogatott el hozzánk március 15-én.



Húsvéti készülődés családi körben. A SÜNI csoport kedves előadása



Lili védőnői érdekes és interaktív foglalkozása Egészség napunk alkalmából



HIRDETMÉNY bölcsődei beíratásról

Értesítjük a Tisztelt Szülőket, hogy községünkben a Bölcsődébe lépő gyermekek beíratásának rendje a következő:

A beíratás időpontja:

2024. április 24-én 8⁰⁰ - 16⁰⁰ -ig

2024. április 25-én 8⁰⁰ - 16⁰⁰ -ig.

A beíratás a következő képpen történik:

1. a bolesode@bekesszentandras.hu e-mail címre küldött igénybejelentéssel,
2. illetve személyesen az intézményben 5561. Békésszentandrás Szent László utca 56.

A beíratáshoz szükséges dokumentumok, melyeket e-mailben a fenti e-mail címre megküldve, vagy személyesen hozzák magukkal:

- a gyermek születési anyakönyvi kivonata
- a szülő (gondviselő) személyi igazolványa
- a gyermek TAJ kártyája
- a gyermek lakcím kártyája

Békésszentandrás, 2024. március 19.

Csépainé Tóth Gabriella
jegyző sk.

Református hírek

Még élményszerűbb hittanoktatás

Istennek hála, országos központunktól nagyméretű okostelevíziót kaptunk, amelyet a márciusi diák istentiszteleten hittanos diákok érdeklődő részvételével használatba véve felszenteltünk. Ezúton is szeretettel hívunk minden hittanos családtagot, gyülekezeti tagot minden hónap második péntekén 7.45-8.35-ig diák istentiszteletre a református parókiára, illetve meleg időben a templomba. Ebben az időszakban a katolikus diákok a katolikus templomban, a református hittanosok pedig a református parókián részesednek diák misében, illetve istentiszteletben. Szeretnénk, hogy ezek az alkalmak még gazdagabbá váljanak családtagok és gyülekezeti tagok részvételével. Legyen ez ne csupán diák istentisztelet, hanem családi istentisztelet! Fontos, hogy a generációk Isten szeretetében növekedjenek és hogy a hittanos családok és a gyülekezet más tagjai között a szeretet és ismeretség növekedjen. Jézus mondja: "Új parancsot adok nektek, hogy egymást szeressétek. Ahogyan én szeretlek titeket, ti is úgy szeressétek egymást. (Jn 13:34)

Imádkozunk a református jövő lelkésznevezdekért!



A képen Darabos Sándor, a Békésszentandrási Református Egyházközség 1870-1913-ig -43 évig! - itt szolgáló, kiemelkedő lelkipásztora látható leányával Darabos Arankával, annak férjével Kutas Bálint törökszentmiklósi lelkipásztorral és gyermekeikkel. A gyermekek között a fiúgyermek Kutas Emil szintén református lelkipásztor lett a Budapest-zuglói református templomban. Egy fotón, egy család, három lelkész, három korosztályban! Nagyon tiszteletre méltó és csodálatos az ilyen lelkész generációk, lelkész családok alakulása a Szentlélek vezetésével. Ma is vannak ilyen lelkész családok. Ma is vannak fiatalok, akik az Úr szolgálatára szánják életüket lelkész családokból is, és azoktól függetlenül is. Fontos, hogy mi is imádkozunk azért, hogy az Úr Jézus Krisztus támasszon kívánságot az ifjú nemzedékben Isten nagyszerű szolgálatára! Szép szokás egyházunkban, hogy a nagy ünnepekkor a hittudományi egyetemről - teológiáról- diákok jönnek el a gyülekezetekbe prédikálni. Az elmúlt évtizedekben a Békésszentandrási Református Egyházközség is számos fiatal lelkészt láthatott, hallhatott és támogatott anyagilag és imádságban. Az idén nem jött hozzánk Húsvétkor legátus diák, mert több a gyülekezet, mint ahányan vannak a teológián. Fontos, hogy ne szűnjünk meg imádkozni a lelkészképzésért, a lelkésznevezdekért és az őket tanító professzorokért!

Békésszentandrás tudomásom szerint eddig még nem adott református lelkipásztort az anyaszentegyháznak. Ezért kiemelt imádságunk legyen az, hogy a mi egyházközségünkben is szólítson meg a Szentlélek valakit és hívja el a lelkipásztori szolgálatra. Adjon az Úr az olyan édesanyákat és édesapákat, akik már erre a szent hivatásra nyitottan ajánlják imádságban gyermekeiket az Úr gondviselésébe és vezetésébe. Válgjunk a jövőendő lelkésznevezdekért imádkozó gyülekezeté! Imádkozzunk a most Húsvétkor különböző gyülekezetekbe menő fiatal lelkésznevezdekért, hogy élő hittel, fiatalos lendülettel, átszellemült lélekkel tudják hirdetni az örök Evangéliumot: "Krisztus feltámadott!" "Aki hisz a Fiúban, annak örök élete van" (Jn 3:36)

A magam és feleségem nevében kívánok minden kedves olvasónak áldott Megváltás ünnepet Nagypéntek csendjében és Feltámadás örömet, reménységet Húsvétkor és utána is szeretettel:

Dr. Dobos Ágoston
békésszentandrási református lelkipásztor

Gondozási Központ hírei

Március elején nem csak a természet borult virágba, hanem intézményünk is Nőnap alkalmából. Köszönjük a köszöntéseket!

Jeles ünnepünk március 15!

Kokárdákat készítettünk, szabtuk, varrtunk, színeztünk időseinkkel.

A Hunyadi János Általános Iskola 5.osztályos tanulói színvonalas műsort adtak elő lakóinknak. Igazán látványos, szép előadás volt. Köszönjük a diákoknak és a felkészítő tanáraiknak!

Ha csak lehet, bevonjuk időseinket az előadásokba. Most is így történt. Jó érzés volt hallgatni az általuk előadott műsort. Gratulálunk hozzá.

Már négyre bővült a magaságysaink száma. A szamáca palántáink szépen zöldülnek. Érdeklődve figyeljük a leendő termések megjelenését.

Húsvét közeledtével a tojások ismét felkerültek az udvarban levő tojásfára. Színükkel, látványukkal megörvendeztetik az arra járókat. Horgolt nyuszik, húsvéti karikák, hímes tojások készültek az ünnepre.

Benjámin László versének idézetével kívánunk mindenkinek szép tavaszi hónapokat.

„Tavaszi van, milyen szép tavasz van,
de jó futkosni a szabadban...”

Bár már vége felé közeledik a bevallási időszak, aki még megteheti kérjük időseinkre való tekintettel éljen a lehetőséggel és adója 1 %-át ajánlja fel alapítványunknak. Az eddig befolyt összegből a foglalkoztatáshoz eszközöket, társasjátékokat tudunk beszerezni ezzel is színesebbé és örömtelibbé téve a mindennapokat.

2022. évtől a személyi jövedelemadó 1 %-át a Szentandrási Naplemente Alapítványunk is tudja fogadni. Kérjük Önöket, hogy az időseink iránti tiszteletük jeléül segítsék alapítványunkat a következő adószámon:

18948260-1-04

Támogatásukat köszönjük

Gondozási Központ

Kézműves Egyesület hírei

Beneveztünk

Egyesületünk hímző szakköréből többen is beneveztek a XIX. Kárpát-medencei Népi Textilfesztivál „Szakrális textíliák és színhangulatok” című Kárpát-medencei pályázatára.

A megnyitóra mi is elmentünk, ami március 8-án volt Békéscsabán a Csabagyöngye Kulturális Központban, majd a Munkácsy Mihály Múzeumban és a Békés Megyei Könyvtárban megcsodáltuk a gyönyörű kiállítást.

Nagyon büszkék vagyunk, hiszen Szilágyi Eszter két munkáját, illetve Fülöp Pálné Magdika egy munkáját a nívós zsűri kiállításra javasolta. Gratulálunk nekik!

És szívből gratulálunk minden egyes darab elkészítéséért az alkotóknak! Bízom benne, a XX. rendezvényre is még több munkával fogunk benevezni.



Fülöp Pálné, háttérben az apátfalvi hímzett terítőjével



Szilágyi Eszter békési terítőjével

Szülinapot ünnepeltek

Március 16-án Öcsödön jártunk a József Attila Művelődési Házban.

A Hagyományörző Kézimunka Szakkör hívott bennünket kézimunka kiállításra és teadélutánra. Örömmel mentünk, és nagy meglepetésünkre nem is akármilyen rendezvénybe csöppentünk. Idén ünnepelte 45. születésnapját a szakkör, és a zsúfolásig megtelt

teremben színvonalas műsort, és mesés alkotásokat csodálhattunk meg. A finom sütikről és teáról nem is beszélve!

Nagyon örülünk, hogy részesei lehettünk ennek az örömműnek. Azzal köszöntünk el egymástól, hogy máskor is találkozzunk, ismerkedünk, barátkozunk. Bízunk benne, hogy így lesz!



A Hagyományörző Népdalkör dalsokra színesítette a születésnap ünnepséget

A horgolás sem maradhat el

A húsvéti készülődésből a horgolás sem maradhat ki. Március 25-én, hétfő délután a könyvtár aulájába (mert a kézműves házban más kézműveskedés zajlott) vártuk az érdeklődőket.

Horgoltunk egy tojástartó kosarat, aminek a közepén egy nyuszi ül, és a jelenlévők kaptak még egy kosárka mintát, amit otthon elkészíthetnek.

Jó volt ismét együtt lenni, áldott húsvétot kívántunk mindenkinek!



Eseményeinkről további képek tekinthetők meg facebook oldalunkon: <https://www.facebook.com/bsztakezmuves>

Balla Edit, Kézművesek Egyesülete

Tisztelt Adózó!

Kérjük, hogy adója 1%-ának felajánlásával segítse egyesületünk munkáját!

BÉKÉSSZENTANDRÁSI KÉZMŰVESEK EGYESÜLETE

ADÓSZÁM: 18388934-1-04

Könyvtári hírek


Körös Művelődési Ház és Könyvtár
Békésszentandrás, István király u. 16.

Szeretettel várjuk az irodalomkedvelőket

Boronyák Gergely és Ragány Misa
színművészek

Költészet Napi ünnepi műsora alkalmából
április 16-án, kedden 17 órától.



Hidak a Kultúra
felé
alprogram



A program a Kultúra és Innováció Minisztérium támogatásával valósul meg.


Nemzeti Színház Alapítvány

TOVÁBBI INFORMÁCIÓK
Ingyenesen megtekinthető!

Körös Művelődési Ház és Könyvtár
Tel.: 66/2018-860

Berzselés és más húsvéti hagyományok

Március 23-án, szombat délután családi hangulatban telt az ünnepi készülődés a Kézműves Alkotóházban. A hagyományokhoz híven a Kézműves Egyesület néhány tagja és a Könyvtár dolgozói együtt várták az alkotni vágyókat. A gyermekek és szüleik izgalommal próbálták ki minden tevékenységet. Legjobban Bohák Mónika, a Népművészet Ifjú Mestere segítségével festett tojások tetszettek, amelyet berzseléses technikával készítettek az udvaron talált növényekkel. Emellett mézeskalácsot díszítettek különböző színű cukormázzal és nem maradt el a nyuszi és bárány sem, mint evőeszköz- és ceruzatartó. Hasznos és csodaszép alkotások születtek, melyek igazán díszei lehetnek az ünnepi asztalnak.



Húsvéti kalácsfonás

A karácsonyi beigli sütésen felbuzdulva, március 27-én az esti órákban ismét a felnőtteket láttuk vendégül a Kézműves Alkotóházban. Most is Babák Béla pékmester sütő tudományát adta tovább és a kalács sütés apró trükkjeit mesélte el. Készült kalács többféle fonással, melyet többen ki is próbáltak. Amíg kelt a tészta, addig húsvéti asztaldíszet alkottak a résztvevők, a virágon és tojáson kívül még kis madár került rá. Végül a dobozt szalagok tették még szebbé. Közben kisült egy adag kalács is, ami a rászórt dióval még ínycsiklandóbb lett és egy szempillantás alatt elfogyott. A második adagból már néhány szeletet hazavihettek, hogy az otthoniak is megkóstolhassák, mint mintadarabot. A recept alapján szinte minden jelenlévő megsütötte a kalácsot az ünnep alkalmával. A következő alkalommal is várjuk a lelkes, sütni vágyó lányokat, asszonyokat.



Meghívó

Szeretettel hívjuk és várjuk az érdeklődőket

2024. április 19-én (péntek) 17.00 órai kezdettel

a Körös Művelődési Ház és Könyvtár Galériájába
(Békésszentandrás, István király utca 16.)



Szalkötő

támogatásával megvalósult

bútorfestő, hímző, natúrkozmetika és szövés kereten szakkörök munkáiból nyílt kiállítás megnyitójára.

Körös Művelődési Ház és Könyvtár
Békésszentandrás Kézművesek Egyesülete
Lavender Alapítvány

A tárlat megtekinthető 2024. április 19-től május 11-ig
hétköznap 8-16, szombaton 10-12 óráig.






ÖNKORMÁNYZATI

MEGHÍVÓ

Békésszentandrás Nagyközség Önkormányzat Képviselő-testületének soron következő nyilvános ülését összehívom, az ülésre a Képviselő-testület nevében tisztelettel meghívom.

Az ülés helye: Polgármesteri Hivatal nagyterme

Az ülés ideje: 2024. április 29. (hétfő) 16:00 óra

Napirend előtti tájékoztató: A lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról és a két ülés között tett fontosabb intézkedésekről, valamint 2024. I. negyedévében átruházott hatáskörben kiutalt támogatásokról

Az ülés napirendi pontjai a következők:

1. A Szociális, Jogi és Ügyrendi Bizottság beszámolója az átruházott hatáskörben végzett munkáról

Előadó: Farkasné Sinka Dóra bizottsági elnök

2. Beszámoló a 2023. évi helyi adó bevételekről

Előadó: Csépainé Tóth Gabriella jegyző

3. Beszámoló a 2023. évi gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok ellátásáról

Előadó: Csépainé Tóth Gabriella jegyző

4. Békésszentandrás Nagyközség Önkormányzat Bölcsődéjének beszámolója a 2023. évi munkájáról

Előadó: Yetik-Takács Éva intézményvezető

5. Beszámoló a Gyermekjóléti Intézmény Védőnői Szolgálatának 2023. évi tevékenységéről

Előadó: Dr. Kantine Szín Mária intézményegység-vezető

6. Beszámoló Békésszentandrás Nagyközség Önkormányzat Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálatának 2023. évi munkájáról

Előadó: Albelné Benkő Beatrix családsegítő

7. Bejelentések

Sinka Imre sk.
polgármester



Sajtóközlemény

Horgászturizmus infrastrukturális feltételeinek megteremtése Békésszentandráson

2024/03/19

Békésszentandrás Nagyközség Önkormányzata sikerrel pályázott a Terület és Településfejlesztési Operatív Program Plusz TOP_PLUSZ-1.1.3-21 kódszámú, „Helyi és térségi turizmusfejlesztés” elnevezésű pályázati kiírásán, melynek keretén belül 47 millió forint vissza nem térítendő támogatásban részesült az Európai Regionális Fejlesztési Alapból és a hazai központi költségvetési előirányzatból.

„Horgászturizmus infrastrukturális feltételeinek megteremtése Békésszentandráson” című, TOP_PLUSZ-1.1.3-21-BS1-2022-00007 számú projekt a 2021-2027 Széchenyi Terv Plusz program keretében valósul meg 47 millió forintos összköltségű pályázat európai uniós támogatás segítségével.

Békésszentandrás és környéke országosan is ismert és közkedvelt nyaralóhely, bővelkedik természetes vízfelületekben, melyeket a turisták horgászatra, sportolásra és fürdőzésre használnak. Kevés olyan település van, amely ilyen nagy hosszban rendelkezne vízparti szakasszal. Mivel a környék bővelkedik holtági vízfelületekben, a horgászturizmus fejlődése az utóbbi években felgyorsult. Családok, baráti társaságok keresik fel Békésszentandrást, hogy a horgászsportnak, kikapcsolódásnak szenteljék szabadidejüket. A vendégek teljeskörű igényeit azonban jelenleg nem tudja kiszolgálni egyetlen horgász hely sem.

A projekt célja egy olyan magas színvonalú horgász hely kialakítása, amely megfelelő szolgáltatásokat nyújt a Békésszentandrára érkező turisták részére. A megfelelő horgászati lehetőség mellett a kiegészítő szolgáltatások is a vendégek rendelkezésére állnak a tervezett projekt megvalósulása esetén. Az önkormányzat a tulajdonában lévő ingatlanon kíván új horgász helyet kialakítani, a megfelelő szolgáltatásokkal együtt: recepciós épület, vizesblokk, konyhaépület kialakítása meglévő épületek felújításával. A projekt célja egy komplex szolgáltatási csomag kialakítása a térségbe érkező vendégek részére, ezzel is vonzóbbá téve Békésszentandrást a horgászok körében.

A projekt várható befejezése 2025.08.31.

A projektről bővebb információt a www.bekesszentandras.hu oldalon olvashatnak.

HÍREK

Cikluszáró gondolatok (1.rész)

Lassan befejeződik a 2019-2024-es önkormányzati ciklus. Ideje számot vetni, mi is történt az elmúlt esztendőök során, sikerült-e megvalósítanom azokat az elképzeléseket, melyeket célul tűztem ki magamnak erre az időszakra. Érdekes volt visszatekinteni, és meg kell állapítanom, nagyon felül tudnak íródni pillanatok alatt az ember elképzelései. Miért is?

2019-ben megkezdtük egy átlagos önkormányzati ciklus megtervezését, előkészítettünk rengeteg pályázatot, beadtuk, sőt egy részüket már meg is nyertük, amikor rajta ütött a Covid a világon. Ilyen helyzetben még nem voltam -mások sem előttem- soha. Nem működött semmi úgy, mint ahogy korábban, megakadt minden, veszélyhelyzetet hirdettek ki. Speciálisan, egyedül kellett megküzdenem az adódó problémákkal - igaz, Testületemtől a háttérből minden segítséget megkaptam. Közben két nagy beruházásunk is elkezdődött: az ivóvízes, majdnem 1 milliárd forintból, illetve a szennyvíz-telep felújítását célzó, majdnem 1,5 milliárd forintos beruházás. Ezekhez minden döntést, előkészítést meg kellett hoznunk. Mondhatni, érdekes, néha ijesztő helyzet volt. Mire nagy nehezen településünkön, illetve az országban helyreállt a Covid után az élet, háborús veszélyhelyzet került kihirdetésre, újra felborítva a megszokott ügymenetet. Ez még most is tart. Mindezek mellett felfüggesztésre kerültek az EU-s források kifizetései is a Top-plusz-ban, úgyhogy van olyan megnyert pályázatunk, amit 3 éve görgetünk magunk előtt, várva, hogy mikor utalják már ki végre a 2020-2021-ben megnyert támogatásokat. Természetesen voltak olyan pályázatok is, melyeket sikerült megvalósítani, illetve önerőből is sok minden megoldottunk ebben az időszakban. Megújult bölcsink udvara, új tanyagondnoki busz sikerült beszerezni, felújítottuk Településüzemeltetési Intézményünk eszközparkját a Magyar Falu program keretein belül. Belvízvédelmi rendszerünk egy újabb szakaszát is sikerült működővé tennünk. Energetikai pályázataink közül az Orvosi Rendelő és a Családsegítő Szolgálat épülete is felújításra került. Nagyon fontosak ezek a beruházások is, hiszen hivatalunkban is az energetikai felújítások megvalósulása óta az addigi komoly, több százezer forintos gázszámlák 0 Ft-ra változtak. Az így megtakarított összegekből pedig saját erős beruházásokat tudunk előkészíteni és megvalósítani. Így szépült tovább strandunk, így lett napelemes világítással kiépítve kerékpárutunk, így lehetett a harcásai csatornát is kikotortatnunk. Az elmúlt időszakban sikerült úthálózatunkat is tovább fejleszteni az István király utca Szent László és Rákóczi utca közti szakaszának aszfaltoztatásával. Nem kis küzdelem árán, de üdülőterületi útjaink közül is felújítottunk egy újabbat, járhatóvá tettük a Dinnyéslaposi utat. Két utca teljes járdázatát cseréltük ki a Rózsa és a Kulich utcákban, útalapokat is készítettünk az Árpád utca és a Béke tér kisutcájában. Természetesen ez az áttekintés nem teljes, csak nagy vonalakban kezdtem el összesíteni ténykedéseinket az elmúlt időszakra visszatekintve.

Úgy érzem, haladtunk előre, azt is látom, hogy rengeteg még a tennivaló. Jó hír a végére, hogy sok olyan fejlesztésünk van most is folyamatban, melyek minden bizonnyal el fogják nyerni lakosságunk tetszését is. Folytatása következik)

Sinka Imre
polgármester



A Környezetvédelmi, Oktatási, Művelődési és Sport Bizottság elnökének tájékoztatója

A Környezetvédelmi, Oktatási, Művelődési és Sport Bizottság 2024 márciusi soros ülését 18-án tartotta. Mint mindig, most is igyekeztünk javaslatokkal, döntés előkészítésekkel segíteni a Képviselő Testület munkáját.

Az első napirendi pontban a Békésszentandrás Kulturális Fejlesztés Alapítvány beszámolóját tárgyaltuk a 2023. évi tevékenységéről. Az Alapítványt az Önkormányzat hozta létre 1991-ben egy beruházás (Művelődési Ház korszerűsítése és bővítése) lebonyolítása érdekében. Az azóta eltelt években az Alapítvány fő célja és programja a kulturális értékek megőrzése, a hagyományok ápolása, az oktatás és művelődési célt szolgáló folyamatok lehetőség szerinti támogatása. 2023-ban is ennek szellemében járt el. A takarékoság mellett támogatta a Csángó tábor, a Gyereknapot, és egy köztterek megújulását célzó Leader pályázat benyújtásában nyújtott segítséget az Önkormányzatnak. A beadott pályázat támogatásban részesült. Remélhetőleg az idei évben 3 köztér fog majd megújulni belőle. A beszámolót a Bizottság elfogadásra javasolta a Képviselő-testületnek (Azóta ez 25-én meg is történt).

Második napirendi pontban a településünkön működő civil szervezetek 2023. évi tevékenységéről szóló beszámolókat tárgyaltuk. A 10 egyesületből 8 nyújtott be írásos beszámolót, és több vezető is jelen volt az ülésen, akik kiegészítésekkel és hozzászólásaikkal tevékenyen részt vettek a közös munkában. Elmondták nehézségeiket, gondjaikat, de azért pozitív hozzáállásuk reményre adhat okot! A mai rohanó világban nagyon fontos tevékenységet végeznek mindannyian, szükségünk van közösségépítő és értékteremtő munkájukra! A település nevében köszönetet mondtam tevékenységükért, és a beszámolókat természetesen elfogadásra javasoltuk a Képviselő-testületnek.

Harmadik napirendi pontban a békésszentandrás sportegyesületek 2023. évi beszámolóit hallgattuk meg a jelenlévő egyesületi vezetőktől, melyeket írásban is benyújtottak. Sajnos ők is a megemelkedett rezsik miatt aggódalmuknak adtak hangot, de túlélték az elmúlt évet és továbbra is azt tervezik, hogy tevékenységükkel mozgás lehetőséget biztosítsanak a fiataloknak és az idősebbeknek. A bizottság tagjai a beszámolókat elfogadta, és ezt a javaslatot tette a Képviselő-testületnek is. A testület 25-én ezt el is fogadta, és döntött a 2,75 millió forintos éves keret felosztásáról is. Ez az összeg nagyban hozzájárul a civil szervezetek és sportegyesületek biztonságos működéséhez.

A negyedik napirendi pontban folytattuk a Szentandrás nevű települések 2024. évi találkozájának előkészítését. Mint már említettem a márciusi lapszámban, az 1996-ban kezdődött rendezvény, immár XXVI. alkalommal kerül majd megtartásra május 10-11-én nálunk, Békésszentandrásra.

A bejelentésekben áttekintettük az elkövetkező programok terveit. Majd a magam részéről több kérdést tettem fel a Közterület-felügyelőhöz és a jelenlévő Polgármester úrhoz a játszótérek mihamarabbi felújítása és használatba helyezése és az állandó problémaként jelentkező zöldhulladék kezelése tárgykörében, akik megválaszolták kérdéseimet, és egyes esetekben mielőbbi megoldásra kaptam ígéretet! Polgármester úr pedig tájékoztatót adott egy pályázati lehetőségről, melyben a külterületeken lévő illegális személtároló helyek megszüntetésének lehetőségére írtak ki. Természetesen a pályázat benyújtását a bizottság támogatta és a soron következő Testületi ülésen is pozitív elbírálásban részesült.

Amennyiben a Bizottság hatáskörébe tartozó kérdésben volna a Tisztelt Lakosságnak észrevétele, vagy hasznos ötlete, szívesen állunk rendelkezésére! Itt szeretném megragadni az alkalmat, hogy tájékoztassam a lakosságot, hogy a Bizottsági ülések nyilvánosak! Mindenkit várok nagy szeretettel! A soron következő ülés időpontja: 2024. május 13-a, 16:30.

Elérhetőségem: 06 30 89 71 522, majorattilla@freemail.hu

Major Attila

ÖNKORMÁNYZATI

Önkormányzati választás 2024. - Képviselőjelöltek



Kedves Békésszentandrásaik!
Gombkötő Sándor vagyok, 36 éves épületburkoló egyéni vállalkozó, házas, két gyermek édesapja, a K ö r ö s - v ö l g y i G o l d f i s h Horgászegyesület elnökségi tagja. Szarvason nőttem fel, de már 10 éve Békésszentandráson élek a családommal, amit nagyon szeretek.

Remélem a gyermekeim is itthon boldogulnak majd, közel hozzánk, nem több száz vagy ezer

kilóméterre. Ezért fontos az, hogy egy élhető, rendezett településünk legyen, ahol van összetartás az emberek között.

Fontosnak tartom, hogy példát mutassunk a gyermekeinknek, jó példát, hogy igenis hajlandóak vagyunk azért tenni, hogy településünk épüljön és szépüljön akár azzal is, hogy összefogva egy utca lakói a saját utcájukat – természetesen önkormányzati segítséggel – kikátyúzzák. Ezzel pénzt spórolva az önkormányzatnak, melynek következtében talán több útfelújítás anyagszükségletére jutna forrás.

Igen! Hiszek még a közösség erejében. Hiszek abban, hogy a gyermekeinknek nem egy emberi kapcsolatoktól mentes „hideg” világban kell élniük majd. Ez csak rajtunk szülőkön és felnőtteken múlik, hogy mire tanítjuk az ifjú generációt.

Többek közt ezért is szeretnék elindulni idén Független önkormányzati képviselőjelöltként az önkormányzati választáson. Ígéretekkel tele a padlás, de abban az egyben biztos vagyok, hogy ha megválasztanak, minden olyan ötletre és javaslatra igyekszem majd forrást találni, ahol emberek egymással közösen összefogva – akár anyagi, akár fizikai hozzájárulással – szeretnének megvalósítani egy-egy célt.

Értékes embereket képviselni számomra öröm lenne! Közös erővel sok dolgot elérhetünk!

Gombkötő Sándor



Kun János vagyok, 43 éves békésszentandrási lakos. Hálás és büszke vagyok arra, hogy gyerekkorom óta ezen a kivételesen szép településen élhetek. Itt jártam általános iskolába, majd a műszaki pálya irányába indultam és Békéscsabán a Vásárhelyi P á l M ű s z a k i Szakközépiskolában érettségiztem. A rajz, a képzőművészet, az alkotás mindig is fontos volt

számomra, így Debrecenben a Kossuth Lajos Tudományegyetem Műszaki Főiskolai Karán építésmérnökként végeztem. A szakmámat elhivatottan szeretem, ez sarkalt arra, hogy munka mellett tovább képezsem magam és mesterfokon sajátítsam el azt, okleveles építésmérnöki képesítésemet Pécsen szereztem. A jövőmet mindig is Békésszentandráson képzeltem el, itt szeretnék családot alapítani. Első munkahelyem, ahol lehetőséget kaptam a bizonyításra, az Argomex Kft. volt. Eddigi pályám során az építésmérnöki tapasztalatok mellett az építésügy szinte minden területén fontos és egymásra épülő tudást szereztem. Az Állami Számvevőszéknél műszaki ellenőri feladatokat láttam el, majd a Magyar Államkinestárnál európai uniós pályázatok megvalósulását segítettém műszaki ellenőrzéssel és tanácsadással. A szarvasi Polgármesteri Hivatal Építésügyi Osztályán a helyi és járási építési hatósági ügyekben szereztem tapasztalatot. Mindez a megszerzett tapasztalat és tudás biztosította, hogy tervezőként, egyéni vállalkozóként számos békésszentandrási családi otthon megteremtésében és megépítésében működhettem közre.

A község közösségi életének gyerekkorom óta részese vagyok, így nem csak saját korosztályomat, hanem az idősebbeket és a fiatalabbakat egyaránt megismerhettem. Életre szóló barátságaimat is itt kötöttem. Úgy gondolom, hogy értve és érezve az itt élők igényeit és szükségleteit, képviselőként és szakemberként jól tudnám szolgálni településünket. Mérnökként látom, hogy mire van szükség, hatósági szakemberként látom, hogy miként vezet a megvalósulásig az út, itt élőként pedig átérzem és képviselni tudom a lakosság igényeit. Konkrét elképzeléseim közül kiemelten fontosnak tartom a közösségépítést, valamint Békésszentandrás hosszú távú fejlődési tervének elősegítését, ezen belül a nyaralók és a helyiek érdekeinek összehangolását, az idegenforgalom által termelt gazdasági haszon településünk épülésére fordítását. Számomra kifejezetten fontos a környezeti értékek megőrzése, közös kincsünk védelme.

Kérem, szavazzanak bizalmat nekem, szeretném tudásomat és elhivatottságomat Békésszentandrás szolgálatába állítani!

Önkormányzati Választások 2024.

A Szentandrás Híradó Szerkesztő Bizottsága lehetőséget biztosít
2024. április vagy május hónapban
a polgármesterjelöltek részére egy egész oldal, valamint a
képviselőjelöltek részére fél oldal
ingyenes megjelenésre
egyszeri alkalommal.

JÁTSZÓHÁZ!!

2024. április 27-én, szombaton 14-16 óráig

Anyák Sapi játszóházba várjuk az érdeklődőket!

Belépő: 600 Ft/fő

Könyvtár és Kézműves Egyesület

Helye: Művelődési Ház nagyterme

Meghívó

Tisztelettel meghívjuk Önt

2024. május 6-án (hétfő) 16.30 órára

a **szentandrás kurucfelkelés** alkalmából rendezett
megemlékezésre.

Helye: Vértessy tér

Békéssy János Helytörténeti és Hagyományörző Egyesület

HÍREK

Emlékeztünk

„Talán legszebb és legfontosabb nemzeti ünnepünk alkalmából vagyunk most itt jelen,” kezdte beszédét Sinka Imre, Békésszentandrás polgármestere



Feltette magának a kérdést, hogy vajon hányan érzik ma is magukénak ezt az ünnepet, mennyire vagyunk tisztában a forradalom akkori jelentőségével, mára is kiható jelentésével. Széchenyi útmutatását idézte: „Tiszteld a múltat, hogy érthesd a jelent, és munkálkodhass a jövőn!”

A tanítást – így ünnepeinkről, hőseinkről, történelmünk meghatározó alakjairól szólókat is – otthon kell kezdeni, a nevelés részévé tenni, mert úgy véli, “ha ifjúságunk nincs tisztában a múltunkkal, ha nem tanulja meg, nem érti meg történelmünket, akkor nekünk a legnehezebb időszakokban sem lesznek márciusi ifjaink, előbb utóbb már nem lesz kinek tartani az ünnepeket, nem lesznek megemlékezéseink, múltunk a feledésbe merül, s így a nehéz időkben nem lesz hová visszatekintnünk, nem lesz miből erőt merítenünk, nem lesz kit tanítanunk.”

A 176 évvel ezelőtt történetek a 21. századra vetítve ez jelenti azt, hogy “kiállunk a demokrácia és a jogállamiság értékeiért. Jelenti azt, hogy harcolunk az igazságtalanság és az elnyomás ellen. Jelenti azt, hogy hiszünk a magyar nemzet egységében és felemelkedésében. Jelenti azt, hogy harcolunk településünk vagyonaért, fejlődéséért, akár egyenlőtlen küzdelemben is. Ezekhez ma is szükség van bátorságra, elszántságra, tenni akarásra. Legyen ez a március 15-e a megemlékezés mellett a cselekvés napja is!”

Végezetül néhány párhuzamot állított napjaink és a korabeli események között a szabadság és demokrácia, az egység és összefogás, a bátorság és elszántság, a jövőkép és tervek, valamint a nyitottság és párbeszéd eszméi síkján.

“Ha nem is kizárólagosan, de csak magunkra számíthatunk a magyar nép sorsának alakításában.

Nem várhatjuk másoktól gondjaink megoldását, nemzetünk felemelését!

A magyar nemzet, és benne a mi közösségük, településünk boldogulása csak közös akarattal és elhatározással, együtt munkálkodással sikerülhet” zárta ünnepi gondolatait Sinka Imre, majd beszédét Turcsányi Lajos soraival fejezte be:

„Tündököl a város, tündököl az ország,
minden tündér útjára vár,
keresik a rosszban azt, amit ma jóvá
tehetne egy mosoly, talán.
Mégis az igyekezett néha eltéved,

célok nélkül egyedül jár,
de hajnal egy dallal üzeni, hogy jobb lesz,
az éjszakát megvárni kár.
Tudjuk az útjuk, mint minden, oly emberi,
a buktató a gond arra jár,
hol cél az erény, s az új élet reménye,
tündéreként majd hazatalál.”

A Polgármesteri Hivatalban tartott megemlékezést Sövegjártó Áron színművész előadása nyitotta, majd azt a Kossuth Emlékparkban koszorúzás zárta.



newjsag.hu
Babák Zoltán

Fáklyás felvonulás

A hagyományokhoz híven
május 1-je előestéjén megrendezésre kerül
a **fáklyás felvonulás**,
melyre szeretettel hívjuk és várjuk a lakosságot!

Április 30-án (kedd) 19 órakor gyülekező a Régi Piac téren, majd indul a Felvonulás a Sporttelepre,

melyet a Szarvasi Fúvószenekar kísér.

Meglepetés a Gondozási Központnál!

Májusfa állítás és tábortűz a Sporttelepen.



Mindenkit szeretettel várunk!

2024. évi hulladékgyűjtési naptár II. NEGYEDÉV - BÉKÉSSZENTANDRÁS

Április				Május				Június			
1	H		ÜNNEP	1	SZ	K-2	ÜNNEP	1			Szombat
2	K	K-1		2	CS			2			Vasárnap
3	Sz	K-2		3	P		SZ	3	H	K-3	Z-1
4	CS			4			Szombat	4	K	K-1	
5	P		SZ	5			Vasárnap	5	SZ	K-2	
6			Szombat	6	H	K-3	Z-1	6	CS		
7			Vasárnap	7	K	K-1		7	P		SZ
8	H		Z-1, Z-2	8	SZ	K-2		8			Szombat
9	K	K-1		9	CS			9			Vasárnap
10	Sz	K-2		10	P			10	H	K-3	Z-2, Z-3
11	CS			11			Szombat	11	K	K-1	
12	P			12			Vasárnap	12	SZ	K-2	
13			Szombat	13	H	K-3	Z-2, Z-3	13	CS		
14			Vasárnap	14	K	K-1		14	P		
15	H	K-3		15	SZ	K-2		15			Szombat
16	K	K-1		16	CS			16			Vasárnap
17	Sz	K-2		17	P			17	H	K-3	
18	CS			18			Szombat	18	K	K-1	
19	P			19			Vasárnap	19	SZ	K-2	
20			Szombat	20	H	K-3	ÜNNEP	20	CS		
21			Vasárnap	21	K	K-1		21	P		
22	H	K-3		22	SZ	K-2		22			Szombat
23	K	K-1		23	CS			23			Vasárnap
24	Sz	K-2		24	P			24	H	K-3	
25	CS			25			Szombat	25	K	K-1	
26	P			26			Vasárnap	26	SZ	K-2	
27			Szombat	27	H	K-3		27	CS		
28			Vasárnap	28	K	K-1		28	P		
29	H	K-3		29	SZ	K-2		29			Szombat
30	K	K-1		30	CS			30			Vasárnap
				31	P						

A naptár szín-jelöléseinek magyarázata:

Kommunális hulladék **K**Zöld hulladék **Z**Szelektív hulladék **SZ**Lom hulladék **L**

Ajánlja fel adója 1%-át!

Magyar Katolikus Egyház ----- 0011

Magyarországi Református Egyház ----- 0066

Az idén az alábbi civil szervezetek fogadhatják:

Békésszentandrás Kulturális Fejlődéséért Alapítvány ----- 19059473-1-04

Békésszentandrás Kézművesek Egyesülete ----- 18388934-1-04

Hunyadi Mátyás Kajak-Kenu és Szabadidő Sport Club ----- 18382983-1-04

Hunyadi Mátyás Sportegyesület ----- 19976550-1-04

Mozgáskorlátozottak Békésszentandrás Egyesülete ----- 18386042-1-04

Békésszentandrás Vértessy Tánc-Sport Egyesület ----- 18384600-1-04

Békésszentandrás Fitt-Form Torna Sportegyesület ----- 18394142-1-04

Békéssy János Helytörténeti és Hagyományörző Egyesület ----- 18382220-1-04

Szentandrás Naplemente Alapítvány ----- 18948260-1-04

ANYAKÖNYVI HÍREK

Elhalálozás

Dr. Dezső Mária (1939) március 28-án hunyt el.



Temetkezési szolgáltatás

KORR-NIX Kereskedelmi és Szolgáltató Bt.
5561 Békésszentandrás, Fő u. 53.
Telefón: 66/218-230

Temetés – hamvasztás – szállítás.
Éjjel – nappali ügyelet

Budavári Zoltán
temetkezési ügyintéző Mobil: 06-30/974-9031

Megemlékezés

Csík Pál
halálának 10. évfordulójáról.



„Mindenhol csend van, béke és nyugalom,
Csak a szívünkben van igazi fájdalom.
Csak állunk némán a sírnál és arra gondolunk,
Hogy valamikor egyszer ismét találkozunk.”

Emlékeznek rá: családtagjai és a barátok

Következő lapzárta:

2024. április 30. (kedd)

Telefón: 66/218-660

Várjuk a lakosság cikkeit is interneten:
konyvtar@bekesszentandras.hu

SZENTANDRÁSI HÍRADÓ

ÖNKORMÁNYZATI HAVILAP

Kiadja: Békésszentandrás Nagyközség Önkormányzata

Szerkeszti: Szerkesztő Bizottság

Tagjai: Balla Edit, Benedek Erika, dr. Lesfalvi Balázs, Major Attila

Felelős szerkesztő: Benedek Erika

E-mail: konyvtar@bekesszentandras.hu

Készült: Fazekas András Nyomda, Szarvas. Tel: 66/313-896

NYTSZ: 372/2/1995

ISSN 2061-1455 (nyomtatott) ISSN 2061-1463 (online)



BI-Vill

- Villanszerelés
- Régi épületek újvezetékelése
- Elektromos hálózat bővítése
- Dugaljak, kapcsolók, lámpatestek cseréje
- Védőföldelés telepítése, mérése
- Új bekötés, teljesítmény növelése
- EPH kialakítása, jegyzőkönyv (gázhoz)
- Hibakeresés, javítás
- Kapu, garázkapu automatizálás

+36-70-948-9277

Bencsik Imre e.v.
Békésszentandrás



NYILÁSZÁRÓ ÉS ÁRNYÉKOLÁSTECHNIKA



Nyílászárók bontása, beépítése bejavítással

Igény szerint műanyag, fa vagy alumínium nyílászárók egyedi méretre is
Szűnyogháló gyártás ajtóra, ablakra rövid határidővel, belső és külső párkányok

Beltéri ajtók széles választékban

Belső és külső árnyékolás

Megbízható helyi vállalkozás

Bene Károly

Farkas Zoltán

06/70/342-3512



06/30/289-8691

Dr. Bodnár Beáta

egyéni ügyvéd

Szarvas Lehel u. 3-5. B. lph. I.em. 2.
Fax: 06-66-215-496 * mobil: 20-338-4242
drbodnar@bodnarugyved.com

ügyvédi irodájában vállalja

Ingatlanok adás-vételének, bérletének közvetítését is.

Csabacsüdön 5 AK szántó eladó

Szarvas Vasút u. 2. szám alatti 63 m2 lakás csere vízparti ingatlanra

Szarvas ZK. 8133 hrsz 420/2100-ad tulajdoni hányada, Szarvas ZK. 8202/2 hrsz 42/210-ad tulajdoni hányada, Szarvas ZK. 8211 hrsz 420/2100-ad tulajdoni hányada eladó

Békésszentandrás méhészetre alkalmas tanya kiadó

Szarvas Béke lakótelepen 4. emelet 2 szoba + erkély 55m2 konvektoros, klímás lakás 17,5 MFt

Érdeklődni:

Dr. Bodnár Beáta ügyvéd
5540 Szarvas, Lehel u. 3-5. B. lph. I/2.
Tel: 20/3384242

Akikre büszkék vagyunk

Lóránt Demeter az amerikai filmfesztivál győztese



Békésszentandrásan a Katolikus Templom melletti utcában található az a ház, ahol Lóránt Demeter már tizenévesen filmek készítésével kezdett foglalkozni.

Településünk díszpolgárának, Lóránt János Művész Úrnak a gyermekeként mindig közel állt hozzá az alkotóművészet és ezen belül a filmek és animációk vonzották a leginkább. A szarvasi Vajda Péter gimnázium elvégzése után Budapesten folytatta majd saját stúdiót alapított, amellyel számos produkción dolgozott és a legkülönbözőbb filmes feladatokban próbálhatta ki magát. A szintén szentandrásai telephelyről indult majd később országos céggé vált napelemes vállalkozásnak a Grünpower Technik-nek is ő készítette el az azóta már kultikussá vált egyedi reklámfilmjét Szerednyey Béla és Herrer Sári közreműködésével.

Az elmúlt néhány hónapban sokat lehetett találkozni Lóránt Demeter névvel a sajtóban és az internetes felületeken ugyanis nemcsak, hogy a legújabb alkotása a Sileo című film nyerte el az amerikai SCORPIUS filmfesztivál díját, de még mint alkotót is kitüntették és a fesztivál arca lehetett az Egyesült Államokban rendezett megmérettetésén. A külföldi sikereken túl az alkotása a Budapesti Filmfesztiválon is megkapta a kategória Legjobb Filmjének járó díját.

A Sileo című animációs film egy gyönyörű képi világgal megalkotott és elgondolkodtató történet, ami bár a mesterséges intelligencia világát mutatja be, mégis rólunk, emberekről szól. A művész olyan filmet alkotott ezzel a produkcióval, ami újra és újra eszébe jut a nézőnek, hiszen az élet nagy kérdéseire keresi a válaszokat.

Lóránt Demeter elmondta, hogy a filmet részben itt nálunk, Békésszentandrásan készítette el, hiszen sokat tartózkodik itt is feleségével és a gyermekükkel. Terveik között szerepel az is, hogy hamarosan tartósan ideköltözzenek. Kérdésünkre elmondta, hogy a feleségével úgy gondolják, hogy a gyermekük itt megkaphatja azt a felhőtlen és biztonságos gyerekkort, amiben Békésszentandrás teljesen egyedülálló.

dr. Lesfalvi Balázs

AMIKOR IZGALMAS LEHET EGY HELYESÍRÁSI VERSENY

(De erről később!)



Az évenként megrendezésre kerülő Implom József Helyesírási Verseny országos döntőjében iskolánkat és vármegyénket - a tavalyihoz hasonlóan - Pálincás Hunor 12. C osztályos tanuló képviselte. Ehhez meg kellett nyernie előbb az iskolai, majd a vármegyei fordulót. A döntőben helyesírási teszt és tollbamondás vár a versenyzőkre. A teszthez gyakorlatilag A magyar helyesírási szabályai című kiadvány (12. kiadás) első 137 oldalát kell alaposan ismerni,

amit Hunor szabadidejében tanulmányozott, magam pedig tesztlapokkal serkentettem erre. A javítás során kiderült néhány tévedés, amit megbeszélünk, tehát araszoltunk a cél felé. A tollbamondásra korábbi tapasztalatok alapján készültünk: különböző témájú és ehhez kapcsolódó szókészletű, írásmódú szöveget viszonylag gyors tempóban diktáltam, amitől meg-megfájdult versenyző keze. Ezt követte az önellenőrzés, majd a hibák megbeszélése, szabályértelmezés, javítás.

Eljött 2024. március 1., a gyulai döntő napja. A megnyitó után 10 óra 30 perckor elkezdődött a teszt kitöltése laptop használatával. A feladatok a vártak megfelelőek voltak, a szabályismeret volt a legkellemetlenebb, ez az a bizonyos 137 oldal. És itt kapcsolódjunk a címhez, vagyis az izgalomhoz, ami nem tartalmi, hanem technikai volt: egy idő után „lefagytak” a gépek, termet kellett váltani lappal a kézben! Szerencsére adatvesztés nem történt, folytatódott a verseny.

A tollbamondás is hozott meglepetést, de kellemeset, ugyanis a lejátszott szöveg méltóságteljes lassúságú volt, tehát az író kéz nem kapott görcsöt, volt idő gondolkozni. A szöveg témáját azonban nem vártuk, ugyanis napjaink gondjaival foglalkozott (felmelegedés, katasztrófák, háború), viszont szép és pozitív gondolatokat is közvetítettek az Implom Józseftől és Weöres Sándortól idézett sorok.

A végeredmény? Siker, ugyanis a tavalyi 28. helyről szerettünk volna a „bűvös” 10-be kerülni! És úgy lett, mégpedig a kiemelt 6-ban, 6. helyen végzett Hunor, tehát ő Implom-díjas! Hogyan valósulhatott meg a merész cél? Alapos javulásra volt szükség: 75%-ról 90%-ra kellett emelni a teljesítményt.

Ehhez gratulálok versenyzőmnek, és megköszönöm munkáját. Ahogy tavaly is, úgy most is külön köszönöm Baginé Dorogi Anikó kolléga eredményes általános iskolai felkészítő tevékenységét, melyre folyamatosan építhettem. Köszönöm Hunor szüleinek, hogy támogattak bennünket, iskolánkat.

Pécsváradi Antal